

**Revista presei – VNERI, 16 IUNIE 2023 – Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava**

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
-	Au început lucrările la Campusul II al USV! Valoarea investiției este de aproximativ 140 milioane de lei	suceava-smartpress.ro 16.06.23 ziareonline24.ro 16.06.23 ziaruldepenet.ro 15.06.23 svnews.ro 15.06.23 ziarelive.ro 15.06.23 ziarelive.ro 15.06.23 centruldepresa.ro 15.06.23 radioiasi.ro 15.06.23 intermediatv.ro 15.06.23 newsbucovina.ro 15.06.23 obiectivdesuceava.ro 15.06.23 stirisuceava.net 15.06.23 stiridinbucovina.ro 15.06.23 suceavalive.ro 15.06.23 edumanager.ro 15.06.23 radioas.ro 15.06.23 monitorulsv.ro	-	<p>Pe 15 iunie, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a marcat unul dintre cele mai importante momente din istoria sa: la ora 9.00, au fost demarate oficial lucrările la prima construcție prevăzută în viitorul campusul integrat al universității: un cămin studentesc.</p> <p>Reprezentanții USV transmit că, începerea lucrărilor pe terenul de 30 ha pe care USV îl administrează în comuna Moara reprezintă un nou pas în împlinirea unui vechi deziderat al universității sucevene, și anume, creșterea capacității de cazare. Potrivit proiectului, viitorul cămin studentesc va asigura un total de 824 de locuri de cazare în camere cu grup sanitar propriu, după cum urmează: 407 camere cu câte două paturi și 10 camere cu un singur pat, destinate persoanelor cu dizabilități. Toate camerele vor fi dotate cu mobilier specific: paturi, birouri, rafturi, dulapuri, frigidere, mijloace de apărare contra incendiilor, etc. De asemenea, căminul va avea săli de lectură, oficiu pentru preparare hrană și spălătorie/călcătorie. Clădirea va avea 20.000 m<sup>2</sup> la cheie și va respecta noul standard nZEB, care presupune un nivel ridicat de eficiență energetică al clădirilor și reducerea dependenței de sursele de energie poluante.</p> <p>Conform comunicatului transmis de USV, valoarea investiției este de aproximativ 140 milioane de lei, fiind probabil cel mai mare proiect de infrastructură universitară în desfășurare, în acest moment, în România. Termenul contractual este de 4 ani, dar există un angajament din partea constructorului de a finaliza construcția în 2 ani. Finanțarea pentru acest obiectiv de investiții se face de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, în limita sumelor aprobate anual cu această destinație, din venituri proprii ale Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, precum și din alte surse legal constituite, conform programelor de investiții publice aprobate potrivit legii.</p> <p>De asemenea, în vederea creșterii mobilității între cele două campusuri, USV va achiziționa două autobuze care vor circula după un program stabilit și care vin în completarea schemei de transport metropolitan electric a autorităților locale.</p>

		15.06.23 vivafm.ro 15.06.23 info-suceava.com 15.06.23 ziareonline24.ro 15.06.23		„Dezvoltarea Campusului II prin demararea lucrărilor de astăzi reprezintă un moment extrem de important pentru viitorul învățământului superior sucevean, întrucât creșterea capacității de cazare și dezvoltarea infrastructurii adiacente vor constitui argumente suplimentare în favoarea alegerii universității noastre de către viitorii absolvenți de liceu din regiunea de Nord-Est a țării. Tot în cursul acestui an sau cel târziu la începutul anului viitor, în Campusul II, se așteaptă începerea lucrărilor și la două clădiri destinate învățământului dual, un restaurant/cantină studențească, un teren pentru activități sportive, sistemul de alimentare cu energie electrică printr-un parc fotovoltaic, care va fi construit pe o suprafață de aproximativ 2 ha, o Casă de Cultură a Studenților, două sedii de facultăți. Momentul de astăzi a fost marcat, simbolic, de predarea capsulei timpului de către domnul Elisei Bidu, reprezentantul firmei care execută lucrarea, Simion Tehnoconstruct, domnului prof. univ. dr. ing. Valentin Popa, rectorul USV, și plasarea acesteia în locul unde au început lucrările”, transmite biroul de comunicare al USV. Momentul poate fi vizionat pe pagina de facebook a USV: <a href="https://www.facebook.com/watch/universitateasuceava/?_tn_=F">https://www.facebook.com/watch/universitateasuceava/?_tn_=F</a> .
Oana Nuțu	Peste 6.000 de locuri disponibile pentru Admiterea 2023 la USV. Aproape jumătate sunt locuri fără taxă	obiectivdesuceava.ro 16.06.23	-	La concursul de Admitere 2023, care va avea loc în iulie, vor fi disponibile un total de 3.398 de locuri pentru studii de licență ZI, din care 1.840 sunt locuri bugetate – 440 pentru Românii de pretutindeni – și 1.558 locuri cu taxă. Alte 455 de locuri au fost propuse pentru studiile de licență ID. Cu excepția Facultății de Drept și Științe Administrative, a Facultății de Economie, Administrație și Afaceri și a Facultății de Științe ale Educației, toate celelalte facultăți au în oferta de școlarizare mai multe locuri bugetate decât cu taxă, la programele de licență ZI. Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava (USV) a aprobat repartizarea cifrei de școlarizare pentru studii universitare de licență, (IF și ID), masterat și conversie profesională aferente concursului de admitere pentru anul universitar 2023-2024. În total, oferta de școlarizare cuprinde peste 6.000 de locuri la toate cele trei cicluri de studiu, iar aproape jumătate dintre ele sunt locuri bugetate, la programe de licență, masterat și doctorat. La concursul de Admitere 2023, care va avea loc în iulie, vor fi disponibile un total de 3.398 de locuri pentru studii de licență ZI, din care 1.840 sunt locuri bugetate – 440 pentru Românii de pretutindeni – și 1.558 locuri cu taxă. Alte 455 de locuri au fost propuse pentru studiile de licență ID. Pentru studiile de masterat au fost distribuite 1.761 de locuri, și anume

				<p>937 fără taxă – dintre care 197 sunt pentru Românii de Pretutindeni, și 824 cu taxă. La Programul de conversie profesională sunt disponibile 270 de locuri, însă 100 sunt la specializarea Pedagogia învățământului școlar și preșcolar.</p> <p>Cifra de școlarizare primită de la Ministerul Educației pentru doctorat cuprinde 53 de locuri bugetate și 74 cu taxă, cu precizarea că 15 locuri sunt alocate românilor de pretutindeni.</p> <p>Cu excepția Facultății de Drept și Științe Administrative, a Facultății de Economie, Administrație și Afaceri și a Facultății de Științe ale Educației, toate celelalte facultăți au în oferta de școlarizare mai multe locuri bugetate decât cu taxă, la programele de licență ZI.</p> <p>Pentru sesiunile de admitere din lunile iulie și septembrie 2023 sunt alocate 11 locuri bugetate pentru candidații proveniți din sistemul de protecție socială, iar pentru persoanele cu cerințe educaționale speciale/dizabilități au fost alocate 5 locuri bugetate pentru licență și alte 5 locuri pentru studiile de master.</p> <p>Sesiunea iulie 2023 va debuta cu etapa înscrierilor, între 10 și 17 iulie pentru specializările unde există probe, respectiv 10-18 iulie pentru specializările unde nu există probe. Înmatriculările se vor putea face în perioada 21-27 iulie, iar afișarea rezultatelor va avea loc în data de 28 iulie. A doua sesiune de admitere se va desfășura între 4-8 septembrie, pentru specializările unde există probe, respectiv 4-11 septembrie pentru specializările unde nu există probe. Înmatricularea candidaților admiși se va realiza între 14-19 septembrie, iar pe 20 septembrie vor fi afișate rezultatele finale ale admiterii de toamnă la USV.</p> <p>Pentru studiile de doctorat, înscrierile din sesiunea de admitere din vară vor avea loc între 10-14 iulie, iar cele din sesiunea de toamnă între 4-8 septembrie.</p>
Radu Lupașcu	Marșul Absolvenților USV a animat ieri festivitatea de absolvire a Promoției 2023	monitorulsv.ro 16.06.23	-	<p>Devenit tradiție, după ce a însoțit festivitățile de absolvire ale altor șase generații de studenți, Marșul Absolvenților 2023 a adunat ieri seară împreună studenți, profesori și părinți, pentru a celebra cu emoție acest moment deosebit.</p> <p>Evenimentul ajuns la cea de a VII-a ediție a fost organizat de Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, împreună cu Casa de Cultură a Studenților și face parte din Festivitatea de Absolvire a Promoției 2023.</p> <p>Ediția din acest an i-a adunat pe esplanada Casei de Cultură din municipiu pe o mare parte din cei peste 1.800 de absolvenți de licență de la cele 11 facultăți ale universității, precum și din cei peste 900 de</p>

				<p>absolvenți de masterat.</p> <p>Un eveniment emoționant deopotrivă pentru profesori și absolvenți          Studenții și cadrele didactice care i-au îndrumat în toți acești ani s-au adunat în campusul USV după-amiază, unde s-a organizat deplasarea spre centrul orașului.</p> <p>Am reușit să vorbim cu câțiva dintre protagoniștii marșului, profesori și studenți, care ne-au vorbit cu emoție despre acest moment din viața lor.</p> <p>„Pentru mine festivitatea de absolvire înseamnă sfârșitul unei etape foarte frumoase cu trei ani de facultate și începutul unei noi etape în același timp, o amintire cu care voi rămâne toată viața”, ne-a spus Teodora Cajvan, de la Facultatea de Economie, Administrație și Afaceri, iar Oana Șuhani, care și-a perfecționat studiile la Facultatea de Medicină și Științe Biologice, a povestit: „Este un vis împlinit pentru mulți dintre noi, e o finalizare sau un început pentru unii și suntem bucuroși, chiar dacă la capitolul socializare nu am stat prea bine în acești ani plini de încercări.” [...]</p> <p>Rectorul USV, prof. univ. dr. ing. Valentin Popa, a vorbit despre ziua de 15 iunie 2023 ca fiind o zi istorică pentru universitatea suceveană: „Această dată va rămâne un reper extrem de important, în primul rând pentru faptul că astăzi are loc festivitatea de absolvire a promoției 2023, dar și pentru că astăzi a avut loc extragerea primei cupe de pământ pentru fundația viitorului cămin de 824 de locuri din campusul de la Moara, practic începutul unor noi investiții care vor dura câțiva ani și vor realiza un vis mai vechi al universitarilor suceveni.”</p> <p>La finalul festivității emoționante, pe scena special amenajată a urcat, conform dorinței organizatorilor, trupa Subcarpați, care a încântat audiența cu un recital muzical plin de lumină și culoare.</p>
Dana Humoreanu, Paul Ciurari	Descoperire arheologică importantă la Fetești- Adâncata	monitorulsv.ro 16.06.23	-	<p>Studenți de la Facultatea de Istorie – Geografie din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, de la specializarea Istorie, împreună cu profesorul coordonator Sorin Ignătescu efectuează, din data de 30 mai până pe 20 iunie a.c., cercetări arheologice într-o zonă unde s-au făcut mai multe descoperiri în ultimele decenii, aici aflându-se o așezare străveche în care au locuit mai multe civilizații timp de mii de ani. Anul acesta a fost efectuată o secțiune prin valul și șanțul de apărare al așezării, care datează din a doua epocă a fierului (500 – 300 îHr). Cu această ocazie cercetătorii au putut constata că acest mijloc de apărare era construit peste o veche așezare cucuteniană, cu cel puțin 3000 de ani mai veche.</p> <p>De asemenea, s-a explorat un tumul de la începutul epocii bronzului, care</p>

				<p>din punct de vedere științific s-a dovedit a fi deosebit de bogat. În interior au fost găsite mai multe construcții funerare, osemintele unei persoane înmormântate în poziție fetală și obiecte cu care defunctul a fost înmormântat. Au fost descoperite cel puțin 5 vase de lut care par să aparțină de cultura Horodiștea (3500 – 3000 îHr), topoare de piatră, o seceră din silex și o mărgică de os.</p> <p>Datorită acestui inventar deosebit de bogat, se poate presupune că mormântul aparține unei persoane importante din perioada respectivă. [...]</p>
D.P.	Primăria Sucevei, principal partener al unei conferințe științifice internaționale organizată de Facultatea de Drept a USV	<p>obiectivdesuceava.ro 16.06.23</p> <p>intermediatv.ro 15.06.23</p> <p>centruldepresa.ro 15.06.23</p> <p>suceavalive.ro 15.06.23</p> <p>ziareonline24.ro 16.06.23</p>	-	<p>Primarul municipiului Suceava, Ion Lungu, a luat parte la deschiderea lucrărilor celei de-a șaptea ediții a Conferinței Științifice Internaționale cu titlul „Dimensiuni etice și sociale în administrație și drept”, organizată de Facultatea de Drept și Științe ale Administrației de la „Universitatea Ștefan cel Mare” din Suceava.</p> <p>„Am participat la Conferința Științifică Internațională cu titlul „Dimensiuni etice și sociale în administrație și drept”, organizată de Facultatea de Drept și Științe ale Administrației de la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava. Conferința a ajuns la a VIII a ediție, iar municipalitatea suceveană este unul din principalii finanțatori. Este o conferință interesantă care dezbate lucruri legate de respectarea drepturilor omului, respectarea codurilor de etică și a teoriilor morale, dar și despre inteligența artificială”, a declarat primarul Ion Lungu.”</p> <p>El a ținut să remarce că este îmbucurător faptul că facultatea, deși este tânără – 9 ani de la înființare – are peste 1.400 de studenți și crește calitativ de la un an la altul.</p>
-	Biblioteca USV: Conferințe dedicate operelor lui Dimitrie Cantemir și Ciprian Porumbescu	<p>radiotop.ro 15.06.23</p>	-	<p>Joi, 22 iunie, începînd cu ora 09.00, la Suceava se va desfășura cea de-a VII-a ediție a Simpozionului național cu participare internațională &lt;Contribuția bibliotecii la afirmarea diversității culturale în spațiul românesc&gt;. Evenimentul este organizat de Biblioteca Universității „Ștefan cel Mare”, coordonată de profesorul universitar doctor Sanda-Maria Ardeleanu, împreună cu diverși colaboratori. Actuala ediție este dedicată împlinirii a șase decenii de învățămînt superior sucevean și are tema „Biblioteca – tezaur al memoriei științifice și culturale”. Vor fi dezbateri tematice, iar conferințele plenare vor fi închinare celebrării vieților și operelor cărturarului Dimitrie Cantemir și compozitorului Ciprian Porumbescu. Prima conferință va fi susținută de profesorul universitar doctor Niculina Iacob, iar cealaltă de profesorul universitar doctor Mihai Iacobescu. La simpozion vor participa cercetători, profesori, reprezentanți din toate tipurile de biblioteci, artiști plastici,</p>

				scriitori, publiciști, sociologi, precum și studenți doctoranzi și masteranzi, din România, Italia, Ucraina și Republica Moldova. Evenimentul va avea loc în Auditorium-ul „Joseph Schmidt” al USV în format hibrid
--	--	--	--	---